

奋战 19 个日夜抗疫在“即”

青岛市中心医院核酸采样队赴即墨参与 18 轮核酸采集并圆满完成任务

9月5日,即墨突发疫情,这座千年商都一下子进入了紧张状态。青岛市中心医院积极响应号召,连夜部署组建核酸采样力量。短时间内,50名来自医院各科室的业务骨干迅速集结完毕,大家简单收拾了行囊,来不及告别熟睡中的家人,凌晨3时紧急奔赴即墨。在奋战的19个日夜里,青岛市中心医院核酸采样队克服困难,如约圆满完成采集任务。

星夜驰援“即”刻行动

核酸采样队凌晨5时抵达目的地。面对严峻复杂的疫情形势,队员们顾不上安置行李,便兵分两路,开始争分夺秒的核酸采集工作。一支队伍负责通济街道入户采样,另一支队伍前往潮海社区进行集体核酸采集。

“入户采集远比我们想象的要艰难得多,好多老旧小区没有电梯,队员们穿着密不透风的防护服一层层地爬,5楼、6楼、7楼,反反复复,没有任何怨言。”领队徐涛说。从凌晨6时开工,到下午3时结束,一夜未眠的核酸采集大白们强忍疲惫,不畏艰险,连续工作9个小时完成了当天的入户核酸采集任务。在潮海社区进行集体核酸采集的队员们也毫不懈怠,时间紧、任务重,为了尽快完成采样任务,舍不得休息调整浪费时间。大家这种与时间赛跑、与病毒赛跑的劲头,感动了排队采集的居民。一位大姨从家里拿来自己熬好的小米粥和煮好的茶叶蛋,跟队员们说:“真是辛苦你们了,先吃点饭休息一会吧,都还是热乎的。”说着便把粥和茶蛋放在旁边桌子上。队员于小龙听后湿润了眼眶,浑身的劳累在这一刻卸下,瞬间满血复活。完成当天的全员核酸采集任务后,接到紧急命令,王君喻等6名队伍接着执行入户核酸采集任务,一直工作到凌晨2时。

身在疫路“云贺中秋”

9月10日,青岛市中心医院核酸采样队到达即墨的第5天,正值中秋佳节。队员们像往常一样凌晨1



队员为小朋友进行核酸采样。

时起床,凌晨2时到达采样点,开始一天的核酸采集任务。王萌颜是入户采样队的一员。作为地道的即墨人,她以医务人员的身份回到家乡抗击疫情,是责任,亦显担当。在执行当天的任务时,一位姐姐跟她说:“我家里没有发热的,没有接触过有症状的感染者,和家人做了很多月饼想要送给你们。”王萌颜向这位老乡姐姐表示了感谢,解释还要继续工作,没办法收下月饼。

坚守在抗疫一线的采样队员们,虽不能和家人团圆,但是结束一天的忙碌后,他们收到了医院领导送来的慰问品和节日祝福,感受到了来自医院大家庭的温暖。在领队和组长的组织下,队员们一起“云贺中秋”,度过了一个特殊的节日。

众志成城同心抗疫

“每个人在疫情防控中都是一块砖,大家齐心协力就是一堵坚不可摧的墙。”这支50人组成的核酸采样队有刚踏上工作岗位不久的00后,也有身经百战的70后,有首次参加支援任务的“新人”,也有参加过援莱西、滨州核酸采样任务的“老将”,有院感“专家”,

也有后勤保障“总管”……大家分工明确,配合默契,在即墨抗疫一线,用实际行动诠释着新时代职业精神和抗疫精神。

有3年援藏经历并参加过城阳应急门诊工作的徐涛主任作为领队,在每一位队员进入封控管控区入户核酸采样之前,他都会帮大家再检查一遍防护服的安全性,嘱咐大家安全第一。当天任务结束后,每晚7时准时召开小组长会和全体会议,复盘一天工作中发现的问题,梳理流程,不断优化改进,争取保质保量完成采样任务。为了打赢这场没有硝烟的战争,大家集思广益,群策群力,目的只有一个:跑赢时间,打败病毒。后勤保障“大管家”丛明慧总能用一双火眼金睛,及时发现哪位队员身体不舒服,哪些作战物资短缺,并在工作之余主动给队员们调整状态,缓解压力,让大家没有后顾之忧,轻装上阵。院感专职迟素素则提醒指导队员做好每一个感控细节,确保零感染。

从9月6日抵达到9月24日撤离,由于工作任务重,在即墨奋战的19个日夜,青岛市中心医院援即墨核酸采样队几乎每天都在黑夜中起床,伴着日月星辰上岗,平均工作7到8个小时,遇到紧急情况甚至工作十几个小时。一天任务下来,全身被汗水浸湿,双手被泡成了大白手,耳朵被压出压疮,但没有一个队员叫苦叫累。采样时需要反复抬高胳膊,队员杨双双肩周炎复发,老伤加剧,贴满膏药坚持上岗,领队劝她休息调整一下,她却不想因为自己的原因给其他队员增加工作量,坚持完成任务。9月23日凌晨,寒风凛冽,一夜“入冬”,队员们戴着双层手套,每采一个就要进行一次手消,每次手消都是对手部热量的消耗,几个小时下来,队员们手已经冻得不会“打弯”。集体核酸采集小队队长刘榕娟主任说:“虽手已冻僵,但责无旁贷,只为即墨今日的解封。”由于捂得时间太久,摘掉手套,队员双手满是皮疹,这是他们无悔战“疫”的“勋章”。

截至9月23日,青岛市中心医院核酸采样队总计参与18轮核酸采集任务,入户采集8100余人次,社区采集391000余人次,圆满完成了此次任务。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 马华

让“爱党爱国”的种子根植学生心灵

2022年青岛市未成年人“向国旗敬礼”活动启动

本报9月26日讯 26日上午,由青岛市文明办、青岛市教育局主办的“同声颂党恩 喜迎二十大”2022年青岛市未成年人“向国旗敬礼”活动启动仪式在青岛二中举行,热烈庆祝中华人民共和国成立73周年,共同表达对伟大祖国的美好祝愿。

活动现场举行了庄严的升旗仪式。青岛二中国旗护卫队队员迈着矫健整齐的步伐,护卫着五星红旗走向升旗台,伴随着慷慨激昂的国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。来自青岛二中和青岛二中院士港分校的同学们共同带来了“国旗伴成长 青春向党”系列主题表演。现场以学生成长日记为线索,运用舞台剧形式贯穿演绎了“红旗的一角在我胸前”“清澈的爱,只为中国”“山海之间,红色激荡”“请党放心,强国有我”四个篇章,通过合唱、朗诵、歌舞等形式展示了新时代青少

年爱党爱国、向上向善、奋发有为的精神风貌。

今年以来,我市围绕“扣好人生第一粒扣子”主题,结合清明、“六一”“七一”等重要时间节点,面向全市未成年人广泛开展了丰富多彩的道德实践活动,重点策划了“同声颂党恩 喜迎二十大”教育实践活动,推动未成年人思想道德建设工作取得实效。其中,在全市未成年人中开展“向国旗敬礼”活动,就是为了教育引导广大未成年人树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,把爱国情、强国志、报国行,自觉走上爱党爱国、追求奉献的人生道路。

启动仪式后,我市各区市、各学校将结合疫情防控实际,突出爱党爱国主题,针对不同年龄、不同群体、不同成长环境的未成年人,开展“四史”教育和中华优秀传统文化教育,推进全环境立德树人宣讲,深



2022年青岛市未成年人“向国旗敬礼”活动启动。

化“同声颂党恩 喜迎二十大”教育实践,组织参与“向国旗敬礼”网上签名寄语活动,线上线下运用多种形式,提升未成年人参与感、获得感和仪式感。同时,发挥媒体作用,加强传播手段和话语方式创新,生动讲好爱党爱国故事,大力传播主流价值观,合力营造浓厚活动氛围。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

21岁小伙和家人闹矛盾出走 好心人伸援手

本报9月26日讯 21岁的菏泽小伙小吴因与家人闹矛盾出门,深夜闲逛街头又身无分文,被热心保安送上了307路车,司机毕国军了解情况后,深夜开私家车辗转将其送回家中。

24日晚9时许,身穿单衣的小吴在延安路附近闲逛时,被附近一家单位的保安人员发现,简单询问后将其送上了307路车。毕国军告知小吴可在威海路换乘28路车到大拇指广场。途中,小吴怯生生地告诉毕国军,自己身上没钱,也没有携带手机,不想换乘了,跟着307

路车到浮山后即可。

晚10时许,公交车抵达终点站,毕国军详细询问情况得知:今年21岁的小吴父亲在青打工,平时住在姐姐位于大拇指广场附近的家里,当天,因为琐事,和姐姐闹了别扭。准备下班的毕国军决定,开车将其送到大拇指广场。车到大拇指广场,小吴却不肯下车,称姐姐正在生气,自己不敢回去。僵持中,小吴透露,父亲在张村附近租房子。毕国军又开车将其送到张村租住点,看他进了房门才放心回家。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

琴岛通国庆假期 营业时间公布

本报9月26日讯 国庆假期临近,26日,琴岛通公布各客服网点放假时间:10月1日至10月3日放假休息。10月4日至10月7日执行双休日工作时间。需要注意的是,根据市民中心统一安排,自26日起,青岛市民中心琴岛通由3楼搬至4楼商务区,注意办理业务时不要跑空。10月1日至10月7日,青岛市民中心4楼商务区琴岛通办理点、平度市客服网点放假休息。琴岛通淘宝等线上商城营业时间10月1日-10月7日暂停发货,期间可自助下单,相关订单将于10月8日按照付款顺序进行发货。10月8日起正式上班。琴岛通各自助客服网点及自助充值设备营业时间不受影响。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

青岛市城市供水水质公报

2022年9月19日至2022年9月20日,青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样18个管网水水样。所有受检出厂水的9项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》

(GB5749-2006),出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局

2022年9月27日